



Franqueo concertado

Año XXXIV. Número 10.273

Lunes 5 de octubre de 1931

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, número 4. Teléfono, 24. Apartado, 35

SERENIDAD

TEMAS DEL DIA

Información general

Va a iniciarse mañana una semana parlamentaria de considerable interés. De los acuerdos que durante ella se adopten en las Cortes dependerá en gran parte el porvenir de España y la paz y tranquilidad de sus moradores. Van a discutirse las dos cuestiones tal vez de mayor trascendencia: la Propiedad y la Religión, y de la forma en que queden redactados los artículos que a ellas se refieren dependerá el que la constitución de la segunda República sea efectivamente un Código fundamental de carácter nacional y duradero o una recopilación de leyes unilaterales contra las que desde los primeros momentos se eleven las protestas de una parte considerable de los españoles, protestas que cada vez serán más persistentes, generales y enérgicas, y que por ley fatal de reacción ciudadana acabarán por derribar aquello que debiera permanecer inmutable durante mucho tiempo como es la ley básica que regula las relaciones entre el Poder y el Pueblo, definición sintética y definitiva de la Constitución de un Estado.

Esto lo han comprendido perfectamente algunos de los hombres del actual Gobierno y no pocos de los que figuren en diversas minorías parlamentarias; por eso desde hace algún tiempo vienen estando preocupados por lo que pueda ocurrir durante esta semana y una y otra vez repiten que es preciso que en estos días reine en el Parlamento un ambiente de extraordinaria y consciente serenidad. Bien necesaria es esta, en efecto, pues nada bueno puede augurarse si persiste el apasionamiento y el partidismo de que tantas muestras se dan, y que han llevado a algunos constituyentes a hablar de represalias en nombre de un importante sector de la Cámara con motivo de la concesión del sufragio femenino.

De las dos cuestiones citadas, con ser las dos tan interesantes, se presta más a los apasionamientos, por el decidido sectarismo de algunos, la que se refiere a la Religión. El problema concreto que la Cámara ha de resolver en este asunto no es el de satisfacer anhelos sectarios partidistas o particulares, sino el de legislar fríamente de acuerdo con la manera de pensar y sentir del pueblo español, procurando, sobre todo, no cometer un atropello injusto e injustificado y no lastimar creencias respetabilísimas ni violentar las conciencias religiosas.

Y esa manera de pensar y de sentir del pueblo ha sido claramente puesta de manifiesto en numerosas ocasiones. Todos los días llegan al Gobierno y al Parlamento desde todos los rincones de España incontables telegramas y solicitudes pidiendo que se respeten los derechos de la Iglesia y de la Religión; hace poco visitó al presidente del Gobierno una comisión de señoras que le hizo entrega de varias voluminosas carpetas en las que se contenían pliegos con muchos millares de firmas suscribiendo peticiones formuladas en el mismo sentido. Privadamente y en público, cuantas veces esto ha sido posible, se han formulado a todas horas estos mismos deseos por hombres y mujeres de todas las clases sociales. Ciertamente también existen peticiones en sentido contrario. Pero, aparte de que estas aunque más ruidosas son mucho menores en número, es fácil ver la diferencia que existe entre unas y otras: las primeras provienen de quienes a toda hora abogan y trabajan por mantener la paz social, de quienes propugnan el orden, de quienes tratan de oponerse a la algarada y la barbarie, de quienes se preocupan por afrontar encauzar y resolver la crisis del paro, de quienes intentan que el progreso y el bienestar aumenten cada día en vez de ser arrasados por el torrente del comunismo y de la anarquía. Las otras proceden de los que arrastran a las masas inconscientes al alboroto y al motín, de quienes hacen al proletariado promesas absurdas y descabelladas, de quienes han producido el caos en algunas comarcas y han sembrado por doquier semillas de ruina y de miseria por medio de propagandas subversivas y de excitaciones a la rebelión contra todo y contra todos y al menosprecio de todo principio de autoridad y de toda ley. Entre todas las peticiones de estos dos núcleos ha de decidir el Parlamento. No es mucho pedirle que tenga serenidad para pensar lo que hace sin dejarse arrastrar por apasionamientos, odios o rencores inexcusables en quienes tan trascendental labor tienen que realizar.

En esta semana ha de resolverse la cuestión. El próximo sábado sabremos ya si tenemos Constitución o si la tiene solamente un grupo de ciudadanos.

LAS ELECCIONES DE AYER

Ayer se celebraron en diversas poblaciones elecciones para cubrir las vacantes en las Cortes Constituyentes.

En Madrid se presentaron tres candidatos D. Manuel Bartolomé Cossío por la conjunción republicano socialista, D. José Antonio Primo de Rivera, independiente y el Sr. Bullejos, comunista. La votación estuvo muy desanimada pudiendo calcularse que solo han votado poco más del 40 por 100 de los inscritos en el censo. El resultado de la votación ha sido: señor Cossío, 56.401 votos; Sr. Primo de Rivera, 28.518, y Sr. Bullejos, 5.983.

Los resultados en otras poblaciones han sido los siguientes: Bilbao.—Ha triunfado el único candidato que se presentaba el cual es un obrero de los talleres de un periódico nacionalista y engrosará la minoría vasconavarra.

Zaragoza.—El Sr. Banzo, radical por la capital y el Sr. Paris, también radical por la provincia.

Huesca.—Han sido elegidos en las elecciones de hoy D. Tomás

Peiré, radical y D. Casimiro Lana, radical socialista.

Jaén.—Los resultados de la elección conocidos hasta ahora dan el triunfo a José Piqueras, socialista.

Cáceres.—El socialista Pablo Valiente.

Badajoz.—La señorita Margarita Neiken ha derrotado al candidato Sr. Pedregal. La señorita Neiken está afiliada al partido socialista.

Valencia.—Por la capital el radical Sr. García Rives y por la provincia D. Hector Altabar, también radical.

Granada.—Sin incidentes que se sepa hasta ahora, se han celebrado las elecciones, logrando una mayoría aplastante los candidatos socialistas D. Rafael García Duarte Salcedo, médico y D. Juan Carreño Vargas, maestro nacional.

También se presentó el comunista Bullejos, que en una gran cantidad de pueblos no logró alcanzar un solo voto, pues donde únicamente logró algo fué en Higuera, donde alcanzó 300 votos.

Sevilla.—Se cree que triunfa don

Lo que se dilucida

Frente a los pesimismo exagerados, con o sin otras miras, que hoy circulan por Avila con respecto a la subscripción pública iniciada desde el Gobierno civil para remediar la grave crisis obrera planteada en nuestra Capital, no dudamos nosotros en afirmar una visión más abierta a la esperanza, completamente desinteresados como estamos respecto a otros aspectos en que según parece quiere plantearse la cuestión.

Es verdad que los funcionarios públicos, a quienes se ha acudido también en esta ocasión no han respondido con la unanimidad que alguien suponía, aunque tampoco pueda decirse que haya sido general su indiferencia o su repulsa puesto que la mayoría han contribuido, si no en la medida que se les pedía, en la que les consienten sus necesidades, pero es igualmente cierto que la demanda de ayuda económica no se ha dirigido solo a aquella clase, sino a todas las entidades, corporaciones, profesionales y particulares, de un modo amplio y general en que nadie constituye excepción; y siendo esto así no puede decirse que la subscripción sea un fracaso porque solo una parte de la colectividad a quien iba dirigida se haya mostrado poco espléndida y mucho menos si se trata de quienes menos podía esperarse por sus especiales circunstancias que todos reconocemos para encontrar lógica y justa su actitud.

No; falta aún por manifestarse en este asunto la parte más interesante las profesiones libres, el comercio y sobre todo los artesanos y los ricos, que no pueden negarse porque ni quieren ni les conviene, a participar en una obra humanitaria en la que si alguien pone hielos o intereses de otra índole, la mayoría debemos poner algo más noble y elevado, algo que siendo más puro no debe contaminarse de ciertas pequeñeces indignas, algo que de no haberlo perdido debe vibrar en nosotros con generosidad inagotable al contacto del infortunio y la miseria ajena: el corazón. Más que los intereses materiales, se dilucida en este pleito, eso otro; el corazón. O lo tenemos o no lo tenemos; es lo que hay que probar.

No vale argumentar que las clases pudientes o simplemente acomodadas han recibido desprecios e injurias, o que no fueron complacidas por la clase obrera en otras cuestiones; no sirve tampoco la suspicaz sospecha de que nada se va a conseguir, ni es admisible siquiera la teoría de que hay con-

cedidos créditos por el Estado para la realización de determinadas obras, porque lejos de ser todos estos motivos de retraimiento lo deben ser de poderoso estímulo. Si se recibieran agravios el ejemplo está en olvidarlos y si esos créditos concedidos tardan en llegar hasta el punto de hacer tan crítica la situación ¿cómo es posible seguir esperándonos cruzados de brazos?

La realidad, por desgracia, nos está hablando con excesiva claridad, para que todavía sigamos buscando salidas y disculpas a una indiferencia que de existir tendría un nombre muy duro que no merece, estamos seguros, ningún abuso. Y lo que dice la realidad es que hay muchas familias de trabajadores que van con angustia llegar el frío invierno sin un pedazo de pan que llevar a la boca de sus hijos ni un brazado de leña que echar al fuego; y esa visión trágica del hambre, inmerecida para la mayoría de sus víctimas, que quieren trabajar y no pueden, pone en sus ojos miradas de espanto, en sus almas temblores de desesperación, en su pensamiento escenas horribles y en su boca frases de odio y amenazas de saqueo. La realidad es que mientras muchos comemos y reimos, otros pocos,—por fortuna—padece hambre y amargura. ¿Quién que sienta en cristiano o se tenga por fruto de humanidad, puede cerrar los ojos y el pecho ante un niño que lloroso pide pan, una madre que sufre angustiada la mirada impotente de sus hijos y un hombre reducido a la impotencia frente a una sociedad que se siente molesta por su simple demanda de trabajo?

Frente a los odios, frente a la lucha de clases que se predica, tenemos en nuestra mano un arma poderosa de armonía y coincidencia, un gran elemento de conciliación entre todos los hombres: nuestra caridad. Y por eso, porque conocemos a Avila y a los avilenses, porque sabemos que es justa la fama de hidalguía y catolicidad de que goza nuestro pueblo, nosotros decimos frente a esos pesimismo que la suscripción para dar trabajo y pan a los obreros parados será en definitiva un gran éxito, no del Gobernador, ni de los organizadores, sean quienes fueren, sino del pueblo, del pueblo generoso y comprensivo que aún tiene alma y corazón para acercarse al necesitado con una sonrisa en los labios y unas monedas en su bolsillo.

Que de ambas cosas necesita el humilde y de las dos se le iba olvidando.

Una Encíclica de Pío XI

CIUDAD DEL VATICANO.—«L'Osservatore Romano» ha publicado una Encíclica de Su Santidad Pío XI, relativa a la crisis del paro y a la «carrera de los armamentos».

«A ejemplo de Cristo llorando sobre las muchedumbres», el Papa lamenta la terrible crisis de la clase obrera reducida a la indigencia más absoluta en muchas partes, y llama especialmente la atención del mundo católico sobre la triste suerte a que se verán expuestos los niños en el próximo invierno.

El Papa preconiza la organización de una Cruzada de caridad y pide la cooperación de todos los Obispos para realizarla, ya que ve en ella la única manera de poner remedio a la triste situación de los obreros.

Refiriéndose a la «carrera de los armamentos», el Papa se dirige a

Homenaje a Unamuno por su último discurso en Salamanca

SALAMANCA.—Espontáneamente, entre personas que carecen de significación partidista, surgió la idea de rendir un homenaje a Unamuno por el discurso pronunciado con motivo de la solemne apertura del curso académico.

En un café céntrico surgió la idea pasando de mesa en mesa y obteniendo entusiastas adhesiones el pliego, cuya cabecera dice así: «Adhesiones banquete homenaje al maestro Unamuno por el discurso de apertura del curso académico de 1931-32, pronunciado en la Universidad salmantina, en el que ensalzó debidamente la unidad, universalidad y catolicidad de nuestra España». Siguen numerosas firmas, figurando entre ellas las de destacadas personas de derechas.

El comandante Franco se fracturó nuevamente la pierna izquierda

BARCELONA.—Esta tarde acudió al palacio de la Generalidad el aviador don Ramón Franco para visitar al señor Maciá y felicitarle con motivo de su fiesta onomástica.

Cuando el señor Franco subía por la escalera del edificio tuvo la desgracia de caer, fracturándose nuevamente la pierna izquierda. En su auxilio acudieron rápidamente varias personas que lo trasladaron a una de las dependencias de la Generalidad, donde fué recogido por un médico, quien, al comprobar la gravedad de la lesión sufrida, dispuso que se le hospitalizara inmediatamente, como así se hizo. En una ambulancia fué llevado a la clínica de «doctor Fria», donde quedó debidamente atendido.

La muerte de D. Jaime

PARIS.—El presidente de la República, Doumergue, ha firmado en las listas colocadas en el domicilio del príncipe D. Carlos. Así mismo muchas personalidades francesas han expresado su sentimiento a los familiares del egregio finado. También han estado en la residencia de D. Jaime muchos

aristócratas españoles entre ellos el Sr. Cambó.

El cadáver es velado por religiosas, entre ellas dos Siervas de María españolas que no se han separado un momento de la Cámara mortuoria. De Madrid, Barcelona, Valencia, Pamplona y Bilbao han salido relevantes personas para asistir a los actos fúnebres. Se cree que el cadáver será trasladado a Austria para su inhumación en Froskhorf.

Continúan llegando millares de telegramas de España, de América y África y numerosas personalidades de la aristocracia francesa y otras de las colonias española e hispano americana.

Manifiestos antifascistas

Un periódico de esta capital publica un despacho de Italia, diciendo que un avión desconocido voló a las ocho de la noche sobre Roma, lanzando manifiestos antifascistas en los que se hace un llamamiento al Rey para que libre al pueblo del fascismo.

La policía—añade—saló a la calle para proceder a la recogida de los manifiestos lanzados por el aparato.

Del aeródromo de Roma salieron varios aviones en persecución del avión desconocido, pero este desapareció favorecido por la oscuridad de la noche.

Trotsky será recuado en una fortaleza turca

BERLIN.—Comunican de Estambul a los periódicos de Alemania que Trotsky, que se encuentra actualmente en la Isla Príncipe, será internado próximamente en una fortaleza turca.

El Gobierno de Turquía a tomado esta decisión a consecuencia de unas intervenciones inglesas.

Según parece, Trotsky celebró días pasados un gran número de conferencias con el ex Rey Amanullah, el cual venía frecuentemente de Roma para entrevistarse con el ex «leader» bolchevique.

Se cree que el fin de estas entrevistas era el de fomentar disturbios en Afganistán.

El aumento de los aranceles

(De nuestro servicio especial P. A.)

ROMA Como todos los países de Europa, sufre Italia una crisis financiera. El presupuesto del Estado tiene un importante déficit; y el Gobierno ha tenido que pensar y meditar mucho en cubrir ese déficit presupuestario. Después de varios Consejos de Ministros, ha tenido que acordar un aumento en un 15 por 100 del Arancel para todos cuantos productos que no se encuentren incluidos en los diferentes tratados de comercio concertados por el Estado italiano con otros de Europa.

En los acuerdos tomados se hacen algunas excepciones en el Arancel. La más importante es la que se refiere al carbón, para la cual el aumento arancelario será solamente de un 10 por 100.

Pero en lo que afecta a los combustibles líquidos como la bencina, el petróleo y otros aceites minerales los aumentos son mayores. Así se pagarán 80 libras más la bencina, 14 el petróleo y 22 los aceites de mineral.

Ya han entrado en vigor las medidas arancelarias, y la prensa ha

tenido motivo para comentarlas según el sector a que pertenecen los periódicos. De sus juicios deducimos que la principal causa que ha dado lugar a la disposición material es la actual crisis mundial que interesa también a Italia y que llega hasta el presupuesto del Estado. Italia, en esto, sigue la misma suerte que los demás países. Y es natural que así suceda.

Por eso el Gobierno de Mussolini se ha visto precisado a discutir medios por los cuales, el presupuesto, que es el eje alrededor del que giran todos los asuntos y negocios de la vida económica de una nación, no estuviera en déficit, amenazando de tal modo el equilibrio financiero de Italia.

Es seguro que la crisis que en ese sentido se padece en Italia es debida a causas exteriores y tienen origen mundial. El Gobierno fascista, que trata de evitar por todos los medios conflictos internacionales, al tomar estos acuerdos sobre el Arancel ha tratado en absoluto todos los tratados vigentes con los demás países.

¿Bastarán tales medidas? Es posible que no. Desde luego remediarán la situación, aliviándola algo, pero Italia, como Francia, como Alemania, como Inglaterra y todas las naciones de Europa, corre el riesgo que ellas, aunque hagan Mussolini y sus ministros toda clase de combinaciones financieras para evitar la grave crisis del mundo.

Debaco Arnalza

¡Cristo vence... Cristo reina... Cristo impera!

Y esto ayer, hoy, mañana, a través de todas las edades, de todos los tiempos, de todos los siglos y hasta la consumación de ellos...

¿Dónde están hoy aquellos Césares que persiguieron a los hijos de la Iglesia fundada por Jesucristo...

¿Dónde están tantos y tantos herejes que intentaron manchar la blancura de la túnica de la Iglesia?

¡Va Ud. a Madrid! No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiën»...

Por eso no debemos asustarnos, no debemos temerizarnos, cuando de nuevo se suscitan contra Cristo...

mo de la Iglesia todos los errores, todas las herejías, tenemos que vivir plenamente convencidos del triunfo de nuestra santa religión...

Cristo vence. Vencerá siempre. No lo olviden sus enemigos. No lo olvidemos nosotros aun cuando el desaliento quiera apesarnos...

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Notas arenenses

ARENAS, 29. — Amablemente invitados por el presidente de la Sociedad obrera «La Vitalidad»...

Hizo la presentación de la conferenciante el culto presidente don Eloy Velázquez, quien en frases muy sentidas hizo la justa relación de las bellas cualidades que adornan a la señorita Arbós...

Comienza combatiendo el desenfreno de la vida que nos va creando necesidades, que por superfluas, bien pudiéramos orillar, pero al no prescindir de ellas...

Felicita a los obreros por su prueba de disciplina y cordura observadas en la última huelga del ramo de la madera...

En cuanto todos no estamos igualmente capacitados, no podrá existir la igualdad económica, porque todos no producimos igual...

Combate la teoría de que el trabajo pueda algún día ser considerado como recreo. Aboga por el respeto mutuo entre obreros y patronos...

J. Duán

¿INCURABLE? NO! HIPOFOSFITOS SALUD. No será incurable el RAQUITISMO de su hijo si le hace tomar el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Sección religiosa

SANTORAL Dia 6. Martes. Santos Bruno, id.; Sága, ro, Román, obs., Fe, vg., Erótida, Marcelo, Casto, Emi I., Saturnino, mrs.; Magno, ob. María F. de las Cinco Llagas, vg.

Mes del Santísimo Rosario Santo Tomás —La Comunidad de Padres Dominicos celebra el mes de octubre con cultos especiales a la Santísima Virgen del Rosario...

Mes de Santa Te. esa La Santa. — Todos los días del mes por la tarde, a las cinco y media, se expondrá S. D. M. r. z. del Santo Rosario...

Homenaje a Castilla en Santander

Santander Crónica telefónica El domingo a las 11 de la mañana ha tenido lugar en el Teatro Pereda una fiesta que, por su carácter netamente popular...

El Coro Montañés «El Sabor de la Tierra» que no sólo cultivan con singular acierto el rico folklore provincial...

Ese fue el fundamento cardinal de su excursión a Valladolid y Salamanca en Septiembre...

Eso ha sido la fiesta del Teatro Pereda, a la que han dado esplendor la Diputación, el Ayuntamiento, las entidades culturales...

Representaciones selectas de todas las clases sociales, significaron la estima en que tenían la invitación al acto...

La Banda Provincial de música tocó en el hall antes de dar comienzo el espectáculo y la Banda del Municipio abrió la fiesta interpretando una obra de ambiente castellano...

Sección mercantil

Grao-Valencia VINOS

Paralizada casi en absoluto la exportación de vinos, por la gran depresión que en todos los países consumidores han experimentado...

Esta circunstancia determina lo poco que se opera en esta plaza, a pesar de que se ofrecen con marcada insistencia los mostos que se están elaborando...

La perspectiva de exportación no puede ser más desconsoladora, pues, descartada Francia, cuyo convenio firmese pronto o tarde...

De lo expuesto se deduce claramente, que si las cosas como parece, así suceden la cosecha tendrá que ser absorbida casi en su totalidad dentro de España...

Por tanto, bien pudiera ocurrir en esta que ahora comenzamos, que la destilería y el consumo interior se encargasen de fijar la pauta...

De enseñanza

Reorganización de las Inspecciones

El ingreso al servicio de la Inspección de Primera Enseñanza han quedado reorganizado de la siguiente forma:

- 1.º Mediante oposición libre entre maestros nacionales menores de cuarenta años de edad con cinco años de servicios en propiedad y entre graduados de la Facultad de Pedagogía y maestros normales procedentes de la Escuela Superior del Magisterio
- 2.º Mediante concurso restringido entre maestros nacionales con más de quince años de excelentes servicios en la enseñanza oficial.

VACANTES

en importante ferretería establecida en Logroño, hace falta un dependiente para el mostrador y otro para viajar por la región.

LOS TEATROS

Principal

La presentación de Edmond de Bries, ha llevado estos días al Principal numeroso público que en general aplaudió al popular y discutido artista.

De toda la compañía, lo mas sobresaliente es sin duda, Carmelita Pastora, joven y bella bailarina, que posee un magnífico sentido artístico en todas sus danzas...

En general el programa ha satisfecho, aunque el público esperaba algo mas nuevo en el trasnochado repertorio del famoso imitador Edmond.

Liceo

El sábado y domingo se pasó por la pantalla de este salón el film sonoro y hablado por el sistema «Tobis» «Bajo los techos de París».

Aunque su desarrollo es de escaso argumento y carece de verdadera trama, el distinguido público que en ambos días llenaba las localidades de la sala salió satisfecho de este film...

MICHEL.

Mañana la superproducción sonora «El fantasma del Honor» para la que ya hay hecho un gran pedido de localidades.

ANUNCIO

Mancomunidad Asocio de la extinguida universidad y tierra de Avila

El próximo día veintiocho del actual a las once horas de su mañana, tendrá lugar en la Secretaría de esta Junta sita en la calle Caballeros número 11 principal...

Avila, 1.º de octubre de 1931. El Presidente, Restituto Muñoz. El Secretario, Saturnino Tejerizo.

Vox pópuli...

Una calle intransitable Llegan hasta nosotros repetidas quejas del deplorable estado en que se halla la calle de Bracamonte...

Seccion de anuncios

MUJERES y HOMBRES

VICTIMAS DE ALMORRANAS, FISURAS, ECZEMA, FLUJOS, ESCOZOR, HEMORRAGIAS INTERIORES Y DEMAS ENFERMEDADES HEMORROIDALES DEL RECTO Y ANO Y DE LA PIEL

Curan de verdad radical y rápidamente con

Proktosol - Jeil

Fabricados por «Chemische Fabrik Henry Cohrs», Annover. ULTIMA PALABRA DE LA CIENCIA MEDICA ALEMANA

Caja con 12 supositorios: Ptas. 7'25

Caja con tubo de unguento: Ptas. 5'75

Representante general: M Salles, Apartado 199 (Barcelona), a quien pueden dirigirse en caso de no encontrarlo en su localidad. Depositaria y en venta en Avila: Farmacia señora viuda Dr. Gutiérrez, Constitución, 17, y principales farmacias.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor «Oreoma» 18 de octubre. El vapor «Reina del Pacifico» 15 de noviembre. El vapor «Orduña» 20 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Oreoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reúnidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila D FERRIN LOPEZ POBES Oficina en Calle de Iera N.º 25

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una priosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 150 a 200 páginas

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales a 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase traslado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Penacarral, 126. MADRID

D. profesión domicilio provincia de calle número coste de cada obra de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

PARA 1931



AGENDA BUFETE de la Guardia Civil. 250 pesetas. 4x5 pesetas. BAILLY-BAILLIERE "LOS MEJORES" LUMBRAS, PAPELERIAS Y BAZAR

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18 (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1932, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1932, y envía 25 ptas por Giro postal.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID. Teléfono 14.501. Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet. Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de septiembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de septiembre, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de septiembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de octubre.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera) EDICIÓN 1931 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.600 PÁGINAS MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 99 y 83 - BARCELONA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza, San Ildefonso, 5. Madrid.



Marca registrada

URISTAN

Jabón contra manchas de toda clase, para cocina, cristales, pisos, ropa y tocador, pastilla 50 céntimos.

Cera para pisos, muebles, etc., sin brochar y permanece más. Bote de 250 gramos, 1,75 pesetas.

Limpia metales nueva con posición, lo más económico, bote a 50 céntimos. Pídanse también:

Crema para muebles finos Auto Lustre Limp a-Pulidor, etc.

URISTAN

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

Peletera Germana

Venta de pieles. Especialidad arrig'os. PRECIOS ECONOMICOS Bola, 11, Madrid

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Fajo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.
«Kitty», por K. Tynan.
«La Marquesita», por Douriac.
«Un cuento azul», por Henri Ardel.
«Ninón», por Guy Wirtz. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.
«El Secreto de Kernel», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally.
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally. Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.
«Pátilas», por G. de Wally. Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.ª, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 ex tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martin

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA» ANTONIO MAURA. 12. MADRID PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Ante la crisis del trabajo

Los obreros municipales acuerdan trabajar todos o ninguno. Hoy ha parado todas las obras del Ayuntamiento

Esta mañana al acudir al trabajo los obreros municipales se encontraron con que la Comisión de Obras, ante la imposibilidad de emplearlos a todos por hallarse próxima a agotarse la cantidad disponible para este fin, había dispuesto que solo entrasen a trabajar algunos de ellos, fijando en el vestíbulo de la Casa Consistorial unas listas con los nombres de los designados.

Tal medida produjo pésimo efecto entre los excluidos los cuales protestaron violentamente arrancando y destrozando las listas mencionadas. Después recorrieron la población invitando a abandonar los trabajos respectivos a los obreros que ya estaban trabajando y todos juntos se dirigieron nuevamente al Ayuntamiento pidiendo trabajo para todos y pretendiendo ver al Alcalde. Como este no se encontraba en el edificio conversó con ellos el teniente alcalde señor Castro que les excitó a que tuviesen tranquilidad. También llegó al Ayuntamiento el Sr. Meneses que con todos los obreros marchó a la Casa del Pueblo donde celebraron una reunión en la que acordaron que de no trabajar todos los obreros, no lo hará ninguno hasta que se dé una solución definitiva al paro forzoso.

Tomado este acuerdo fueron los obreros al Gobierno civil para comunicárselo al señor gobernador, no pudiendo llevar a cabo su propósito por hallarse el Sr. del Pozo ausente de Avila. En el Gobierno fueron recibidos por el secretario Sr. Villarreal quien les dijo que nada podía resolver y les invitó a que volvieran esta noche para exponer sus peticiones ante el gobernador. Así lo prometieron los obreros persistiendo desde luego en su determinación de no trabajar ninguno, por cuyo motivo han parado hoy todas las obras municipales.

Grupos de obreros han recorrido durante todo el día las calles de la población en actitud pacífica sin que hasta la hora presente se haya registrado ningún incidente.

TALLER DE MARMOLES de ANDRES GARCIA Vallespín. 18.—Frente al Instituto.

El sorteo de reclutas para Africa

Ayer tuvo lugar en la Comandancia militar de la plaza el acto del sorteo de reclutas de esta provincia que les ha correspondido servir en Africa. Con este motivo las calles de Avila se vieron muy animadas durante todo el día.

Residencia para estudiantes

Director: Licenciado D. Angel Sanchez Lumbieras Local nuevo con instalaciones higiénicas (cuarto de baño, duchas, etcétera). Para informes al Director (calle de Jimena Blázquez, 8) o a D. Santos Moro, Canónigo.

Esta mañana se ha verificado en Mingorría el homenaje que el pueblo dedicaba a los maestros don Francisco Monpaso y doña Basilia Pérez (q. e. p. d.). Mañana informaremos a nuestros lectores sobre el particular.

Solemnes fiestas de rogativas

La importancia de los graves asuntos que han de discutirse en estos días en las Cortes Constituyentes, exigen de todos los católicos oraciones y sacrificios para impetrar del Señor ilumine a nuestros diputados para que dejada a un lado cualquiera tendencia partidista, resuelvan tan graves problemas conforme al espíritu católico de la nación.

Encontrándonos en el mes del Rosario, nada más a propósito que valernos de esta práctica piadosa para interesar en nuestro favor a la Santísima Virgen.

ORDEN DE LOS CULTOS

DIA 6 A las seis de la tarde, Santo Rosario ante la Imagen de la Santísima Virgen de la Soterrana en San Vicente.

DIA 7 A la misma hora Rosario y Salve cantada ante la Imagen de Nuestra Señora del Rosario en Santo Tomás.

DIA 8 A las ocho misa de Comunión en la Iglesia de Santo Tomás. Por la tarde a las seis en la misma Iglesia exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, cantándose la Letanía de la Santísima Virgen, plática y Salve después de la bendición.

DIA 9 A las seis de la tarde Rosario y Salve cantada ante la imagen de Nuestra Señora de la Caridad en la Catedral.

DIA 10 Los mismos cultos y a la misma hora ante la Imagen de la Medalla Milagrosa en los Padres Paules.

Venta

de las casas números 17 y 5 de las calles Carretera Nueva o Ajates y de la Plaza de San Nicolás de esta ciudad, respectivamente.

Informa don Caballeros, 4 Procurador Mediero.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Epifanio García de herida en la mano derecha, Jesús Carretero de lesiones en la mano izquierda producidas cuando trabajaba, y Simeona Ahijado de herida en la región occipital que se ocasionó al caerse en la vía pública.

VENDO camioneta Steyr dos toneladas y media. Alquiler garage camiones, jaulas coches, con casa empleado; y edificio para fábrica o industria, amplios patios. F. Jiménez, médico. Reyes Católicos 38.

EN SONSOLES

Ayer tuvo lugar la tradicional Ofrenda Chica fiesta que anualmente dedica a la Virgen de Sonsoles su cofradía de la Sierrecilla.

Por la mañana se celebró misa solemne con sermón que predicó el beneficiado de esta Catedral D. Simon J. Gutiérrez. A continuación tuvo lugar la procesión que recorrió las inmediaciones de la ermita.

Durante todo el día estuvo muy concurrida la Ermita, acudiendo numerosísimos devotos de la Virgen, tanto de Avila como de los pueblos comarcanos.

Profesora francesa (DIPLOMADA)

Clases de francés para alumnos Instituto y Normales Conversación y perfeccionamiento PRECIOS: Clases colectivas diarias, 15 pts. Clases individuales diarias, 25 pesetas mensuales.

M. MENOUCARRETERA ESTACION, 1

GALLETAS «PUM» EL MEJOR PURGANTE Pedirlo en Farmacias

Reunión importante

Ayer se reunieron en el Ayuntamiento representaciones de más de sesenta pueblos de la Sierra de Avila con objeto de reclamar del Gobierno la continuación de las obras de Saltos del Alberche para resolver la crisis obrera. Asistieron todos los diputados a Cortes por la provincia, que ofrecieron su apoyo incondicional y acción conjunta, y se acordó dirigir circulares a todos los pueblos de alguna importancia para que lo pongan en conocimiento de los demás y se sumen a la petición que se eleva al Gobierno.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Astand y Cangrejo. CASTELAR, 5.

VENTA DE CASAS

Se venden las siguientes, en esta ciudad:

Una y parte otra unida a la misma, en la calle de Vallespín, número 19, en la Acera de la Academia, frente al Instituto.

Otra en la calle del Duque de Alba número 24

Otra en las inmediaciones del río Adaja, Bajada del Puente con huerta y abundante agua de riego, y con un palomar en plena producción.

Otra con corral en la calle del Conde Don Ramón, conocida por «Horno del Conde».

La mitad de otra casa, proindivisa, en la Carretera de Madrid número 1, triplicado.

Estas fincas pertenecieron a doña Micaela Ferrer, viuda de Tejada.

Las proposiciones se entregarán en pliego cerrado y lacrado a Presidente de la Casa de Misericordia, Estrada, número 10, principal, izquierda, hasta el 31 de octubre a las doce.

La Junta de la Casa de Misericordia y el representante de otra heredera a quien corresponde la mitad proindivisa de dichas fincas, se reservan el derecho de admitir o no las proposiciones que se presenten, sin que pueda utilizarse recurso alguno contra lo que resuelva.

MODELO DE PROPOSICION

Don..... vecino de..... ofrezco por la caaa..... (describbase la que sea) la cantidad de.... (en letra), obligándose a hacerla efectiva si es aceptada esta proposición en el plazo que le señala la Junta de la Casa de Misericordia y la otra heredera.

Avila... de..... de 1931.

Firma.

SE ARRIENDAN espaciosos locales, capaces para grupos escolares o para meter 16 coches, con otras dependencias. Razón, Ramon y Cajal, Bernabé Pérez.

Donativos para las fiestas de la Santa

D. Arturo Canales 25 pesetas, señora viuda de Paz 15, doña Amalia Paz Albornoz 10, D. Claudio Sánchez Albornoz y señora 15, doña Emilia Valdes viuda de Varó 5, Un católico 5, doña Concha Artudillo de Millán 5, señorita de Millán 5, D. Isidro Benito 5. Una devota 10, doña María Martín 2, don Julio Merino 2, D. Vitorino Martín 5, D. Ramón Callejo 5, Una señora 1, Un católico 5, señora viuda de Matrés 25, doña Pilar Matrés 5, D. Basilio López 1, D. Mauricio Fernández 1, doña Sonsoles Pérez Sánchez 5, D. José Tapia 2, doña Romana del Nogal 2, doña Francisca del Nogal 1, doña Micaela Fernández 5, doña Nicolasa Sánchez viuda de Tejerizo 5, D. Alfonso Chely 5, Una familia católica 1.

Ecos de sociedad

Una boda

En la iglesia parroquial de Barco de Avila se celebró el enlace matrimonial de D. José Tagarro, reputado médico de Umbrías y la bella señorita María Luisa Iglesias.

Actuaron de padrinos el padre de la novia D. Gregorio Iglesias, y la madre del novio doña Teresa Marañez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento almuerzo en el Hotel España y el nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, salió para Madrid, Sevilla y otras poblaciones españolas.

Bautizo

En la iglesia parroquial de la Concepción, de Madrid, se celebró con toda solemnidad, el viernes último, el acto de administrar las aguas bautismales a la hija de los señores de González (D. Rafael), queridos amigos nuestros.

A la recién nacida se la impuso el nombre de María de la Paloma, y fué apadrinada por sus tíos, la bella señorita Anita Abaín y el oficial de Intendencia, D. Gonzalo González.

Después del acto, que se celebró en la mayor intimidad de familia, se sirvió espléndido lunch en casa de la señora condesa de Montefrío abuela materna de la bautizada.

Reciban ambas familias nuestra enhorabuena.

Aniversarios

Mañana se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del reverendo padre Juan Portilla, C. M. de grato recuerdo.

También hace cuatro años dejó de existir el párroco de Moraleja, D. Manuel Pérez, sobrino del párroco de Santiago de esta ciudad, D. Robustiano Pérez Arroyo.

Ayer hizo un año que murió D. Antonio Barreiro Martínez.

Reiteramos a las familias de los finados, así como a la Comunidad de los PP. Paules a la que pertenecía el primero, nuestro sentimiento.

De días

Hoy han celebrado sus días, el recaudador de Hacienda, D. Demetrio Gallego, el jefe de la Sección de Telégrafos, D. Plácido Martín; su hijo el teniente de Intendencia retirado, Sr. Martín Samper; el profesor de Esgrima, don Plácido Gil y el profesor de Dibujo de este Instituto, Sr. Avila

Enfermo

En Valdeverdeja (Toledo) se encuentra enfermo el auxiliar de Dibujo de este Instituto, D. Emilio Guerras. Celebraremos su mejoría.

Viajeros

Ayer pasaron unas horas en nuestra Ciudad el embajador de Francia Mr. Herbert y su señora. Después de almorzar en el Hotel París visitaron la Catedral, Santo Tomás y demás lugares interesantes, ponderando nuestra riqueza artística y monumental de la que hicieron muchos elogios.

Con motivo de asistir al banquete con que ha sido obsequiado por el Magisterio el diputado a Cortes D. Francisco Agustín, estuvo el sábado en Avila, nuestro amigo y corresponsal en Barco de Avila don Firmo Acosta Sánchez, en compañía de otros varios compañeros del partido que vinieron con el mismo objeto.

Han salido: Para Madrid, donde fijará su residencia, D. Leovigildo Arconada Laving con su joven y distinguida esposa.

Para igual punto la bella señorita Ana María Díez, hermana del ilustrado secretario de esta Audiencia provincial, D. Manuel; D. Manuel Isasa y señora; D. Gabriel Ullastres y señora; D. Antonio Santa Cruz e hijos; D. Fernando Rodríguez Torres y familia; señora e hijos de D. Adolfo Mendez; don Agustín de Vega, y el joven estudiante D. Pedro Antero Estévez con objeto de cursar la carrera de Farmacia en aquella Universidad.

De «La Parra» regresó el comerciante de esta plaza D. Juan Hidalgo con su distinguida esposa y padre político.

Es célebre DOROTEO por sus riquísimos cafés. Reyes Católicos, 37

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Trabajo.—Huelga resuelta

MADRID.—El ministro de Trabajo ha dicho que han quedado resueltas las huelgas de cerámica de Alicante, de marineros de Lanzarote (Canarias) y de obreros campesinos del pueblo de Ampila en Peñuela.

En la Presidencia

El Sr. Alcalá Zamora no hizo esta mañana a los periodistas manifestaciones de interés. Esta tarde presidirá la constitución de la Junta central Agraria.

En Hacienda.—Una subvención

El Sr. Prieto dijo a los informadores que se ha concedido al Ayuntamiento de la Granja una subvención de 30.000 pesetas con destino a atenciones municipales. También dijo que a los obreros le serán repartidas 5.000 pesetas por lo recaudado por la concesión de pases de libre circulación por el camino de El Pardo.

En G. bernación.—Huelga general en Cádiz.—La fuerza pública tiroteada

El Sr. Meura manifestó que había recibido noticias de que en Cádiz había sido declarada la huelga general. Los sindicalistas se han apoderado de las azoteas de algunos edificios y desde allí han tiroteado a la fuerza pública. En uno de estos tiroteos ha resultado herido un teniente de infantería que marchaba acompañado del coronel leureado Sr. Varela.

El ministro se ha puesto al habla con el Gobernador de aquella localidad al que ha dado órdenes diciéndole que tiene inudiblemente que terminar rápidamente con aquel estado de cosas y añadiendo que con las fuerzas de que disponga y con más de la Benemérita que le han sido enviadas tome las azoteas colindantes a aquellas en que se han hecho fuertes los revoltosos y los desaloje de cualquier manera que sea con tal de dominar enseguida la situación.

La citada huelga general ha sido originada por diversas peticiones de aumento de salarios y disminución de los alquileres.

La Sede de Toledo.—Es elegido Vicario el Obispo auxiliar Dr. Rocha

TOLEDO.—Esta mañana a las diez, después de las horas canónicas se reunió en la sala capitular

rita Ana María Díez, hermana del ilustrado secretario de esta Audiencia provincial, D. Manuel; D. Manuel Isasa y señora; D. Gabriel Ullastres y señora; D. Antonio Santa Cruz e hijos; D. Fernando Rodríguez Torres y familia; señora e hijos de D. Adolfo Mendez; don Agustín de Vega, y el joven estudiante D. Pedro Antero Estévez con objeto de cursar la carrera de Farmacia en aquella Universidad.

De «La Parra» regresó el comerciante de esta plaza D. Juan Hidalgo con su distinguida esposa y padre político.

Es célebre DOROTEO por sus riquísimos cafés. Reyes Católicos, 37

el Cabildo Primado para proceder a la elección de Vicario Capitular de la Diócesis, cargo vacante por dimisión del Cardenal Segura. Estuvieron presentes el acto 18 capitulares.

R. unidos todos ellos se distribuyeron por el secretario unas papeletas en blanco que llevaban en uno de los lados el sello del Cabildo. Cada uno de los electores consignó un nombre en la papeleta de votación pasando después sucesivamente los capitulares ante la silla que corresponde al Cardenal donde había sido colocada un ánfora de plata en la que se depositaban las papeletas; primero marchaban las dignidades y después los canónigos por orden de antigüedad. A depositar la papeleta en el ánfora pronunciaban todos la fórmula «Excelentísimo señor, este es mi voto».

Terminada la votación se hizo cargo del ánfora el presidente del Cabildo que sacó las papeletas leyendo los nombres por el secretario.

Por unanimidad ha resultado elegido el Obispo auxiliar Dr. D. Feliciano Rocha Pizarro, titular de Aretusa.

Sobre las once una comisión del Cabildo formada por el arcipreste, el arciano y el tesorero pasó al Palacio Arzobispal para comunicar su elección al Obispo. Una vez aceptado por este el cargo de Vicario capitular se trasladó en unión de la comisión mencionada a la Sala capitular en la que hizo la profesión de fe y el juramento del cargo ante el deán que le recibió como presidente del Cabildo, pronunciando a continuación algunas elocuentes palabras de saludo. Todas estas formalidades se realizaron de esta manera conforme a Derecho.

Terminadas estas ceremonias se llevó a efecto una nueva votación para la elección de Economo de Mitra, cargo que ha recaído en el deán doctor Polo Benito, el cual también hizo profesión de fe y prestó el correspondiente juramento

Resultado de las elecciones en Barcelona

BARCELONA.—El resultado definitivo de las elecciones celebradas ayer ha sido: primer puesto para el Sr. Bahola y segundo para el republicado Sr. Menéndez Pérez. Este último no ha sacado el número de votos suficientes y por este motivo se cree que habrá que repetir la elección.

Se han presentado en el Juzgado de guardia 1 070 interventores para denunciar al candidato federal Sr. Escribá por no haberles pagado la cantidad que por ejercer tal cargo les había prometido.

Para castigar a los espontáneos

Ayer en la plaza de toros durante la celebración de la corrida ocurrió una espantosa desgracia. Un espontáneo se arrojó al ruedo y antes de que pudieran evitarlo los lidiadores el toro arremetió contra él corneándole espantosamente y dejándole muerto.

Para impedir en lo posible que se repitan estos trágicos espectáculos el Jefe Superior de Policía ha dispuesto que cuando se arroje al ruedo cualquier persona sufra un arresto de quince días que habrá de cumplir precisamente durante los quince domingos o días de fiesta que sigan al del castigo. Para ello tendrá que presentarse el arrestado en la cárcel el sábado correspondiente a las 10 de la noche permaneciendo encerrado hasta la misma hora del domingo.

Si quieren comer la especialidad en salchichas no dejen de comprarlas en la acreditada salchichería de SATURNINO LUENGO Plaza de Abastos cajón n° 32